

СУББОТА
12 ноября 1938 г.
№ 206 (2416)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

УДАРНИК КУЗБАССА

СОВЕТСКИЙ НАРОД— В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ!

(Передовая „Правды“ за 10 ноября 1938 года)

XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в СССР наш народ отметил как праздник блестательных побед. С законной гордостью страна подвела итоги своим успехам за истекший год во всех областях народного хозяйства, культуры, улучшения материально-бытового положения трудящихся. Глава советского правительства тов. В. М. Молотов перечислил эти успехи в блестящем докладе на торжественном заседании Московского совета. Наш народ пожинает прекрасные плоды социалистической революции.

Демонстрации и митинги в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Баку, Хабаровске, Владивостоке, во всех городах и селах нашей необъятной родины еще раз показали железную решимость всей страны итии вперед и вперед под непобедимым знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина к полной победе коммунизма.

Парады частей Красной Армии продемонстрировали несравненные боевые качества вооруженных сил страны социализма. Парад на Красной площади в советской столице отразил дальнейший шаг в строительстве могучей, непобедимой армии советского народа. Чрез Красную площадь проследовали моторизованные части конницы и пехоты, прокатились полки тяжелой артиллерии, промчались бронетанковые войска. Над площадью пронеслись многочисленные эскадрильи скрестных бомбардировщиков и истребителей.

Красная Армия — самая боеспособная армия в мире. Общепризнанно, что Военно-Воздушный Флот нашей страны сильнее всех других; 7 ноября только в семи городах Советского Союза — в Москве, Ворошилове, Ленинграде, Минске, Киеве, Тбилиси и Хабаровске — в парадах участвовало свыше полутора тысяч самолетов. Тысячи других машин стоят в полной боевой готовности на аэродромах, готовые к вылету по первому сигналу.

Человечество переживает сейчас тревожное и смутное время. Фашизм — злейший враг человечества — пытается ввернуть народы в бездну мракобесия, всеобщего одичания, взаимного истребления. При прямом пособничестве правящих кругов буржуазно-демократических государств фашистские агрессоры все туже стягивают узлы войны в разных частях света. В Абиссинии, Испании, Китае горят пожары войны; этот

пожар тлеет в Австрии и Чехословакии и грозит объять весь мир.

Враги социализма всячески пытаются направить разгорающееся пламя мировой войны в сторону советских рубежей. Фашистские разведки и их троцкистско-бухаринская агентура пытаются вести подрывную работу в советских тылах. Зарвавшиеся авантюристы, очертя голову, пускаются на рискованные провокации на советских границах.

Советское государство непоколебимо стоит на позициях защиты мира и независимости народов от посягательств захватчиков. Вопреки всем козням врагов, партия и правительство в течение 17 лет сберегли мир для советских народов. Мирная внешняя политика СССР получила яркое проявление в ходе последних событий, связанных с грабительским разделом Чехословакии.

Враги жестоко ошибутся, если спутают советское миролюбие с „миротворчеством“ организаторов раздела Чехословакии, провозглашающих высшей добродетелью уступки фашистским захватчикам.

Миролюбие нашего народа находит свое выражение не только в выступлениях советской дипломатии: оно проявилось в полной мере и в отпорных боях у озера Хасан. Отпор, оказанный Красной Армии японским захватчикам на Дальнем Востоке, сослужил величайшую услугу делу мира. Только подобный отпор способен умерить наглость и сократить неумные аппетиты поджигателей всеобщей войны.

„Нам теперь точно известно, — говорил товарищ Молотов 6 ноября в своем докладе в Большом театре, — что вопрос о захвате горы Заозерной (Чанкуфын) и, значит, весь вопрос о событиях в районе озера Хасан решался, собственно, не в Токио, а в другом месте — где-то в Европе, а скорее всего в Берлине. Японская военщина должна быть хотела поддержать своих фашистских друзей в Германии и, не раскинувшись умом, попалась на удочку каких-то своих мелких агентов. Если господа

японские и германские фашисты хотели испытать, во-первых, твердость нашей внешней политики, и во-вторых, боевые качества Красной Армии, то по обоим этим вопросам они получили ясный и вразумительный ответ. (Бурные аплодисменты)...

Японское нападение в советском Приморье дало нам повод продемонстрировать (окончание см. на 2 стр.)

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ИСПРАВИТЬ ДОПУЩЕННЫЕ ОШИБКИ

Борясь за выполнение лозунга товарища Сталина о сборе 7–8 миллиардов пудов зерна в год, колхозы и совхозы Новосибирской области вырастили замечательный урожай. Задача областной партийной организации состояла в том, чтобы собрать этот обильный урожай в сжатые сроки и без потерь, по-большевистски выполнить государственный план хлебозаготовок и обеспечить еще более высокий урожай будущего года.

Центральный Комитет ВКП(б) окзал партийной организации Новосибирской области исключительную помощь. В область были направлены сотни тракторов, комбайнов, молотилок и т. п. Около тысячи мастеров социалистического сельского хозяйства — комбайнёры, машинисты молотилок, трактористы из южных районов страны были направлены в колхозы нашей области.

Несмотря на огромнейшую помощь Центрального Комитета, областные организации не сумели организовать уборку урожая и своевременно выполнить план хлебопоставок. Более 15 тысяч гектаров хлеба и картофеля остались неубранными и попали под снег. Большому количеству собранного зерна грозит гибель, так как не подготовлены зернохранилища. Постановление Центрального Комитета партии и правительства о строительстве навесов, крытых токов осталось невыполненным. Десятки тысяч тонн зерна лежат в бунтах, на земле. План хлебосдачи в области выполнен лишь на 61 процент. План взмета зяби — на 22 процента.

Бюро областного комитета партии и его первый секретарь Алексеев не выполнили неоднократных указаний ЦК ВКП(б) об уборке урожая, выполнении плана хлебозаготовок, сохранении зерна. Бюро обкома и его секретарь были заняты больше писанием пространных резолюций, нежели конкретным, оперативным руководством уборочными работами. Область оказалась в тяжелом прорыве.

Центральный Комитет командировал в Новосибирскую область секретаря ЦК ВКП(б) тов. Андреева, который посетил ряд колхозов и дал четкие указания, как надо организовать хлебоуборку и хлебосдачу. При его участии обком принял ряд важнейших решений, направленных на скорейшее завершение уборки и хлебозаготовок. Но решения эти не выполнены.

Последствия небольшевистского руководства бюро обкома тяжело сказались на всех участках работы. Вопросы хозяйства, партийно-политической ра-

боты оказались в запущенном состоянии.

Центральный Комитет ВКП(б) отметил, что бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и его первый секретарь Алексеев проявили полную бездеятельность в руководстве хлебоуборочными работами и хлебозаготовками. ЦК ВКП(б) снял с поста секретаря обкома ВКП(б) Алексеева, как главного виновника, не оправдавшего доверия Центрального Комитета партии и не справившегося с работой. ЦК ВКП(б) объявил выговор председателю облисполкома т. Егорову, второму секретарю обкома партии т. Шарапову, третьему секретарю т. Лобову и предупредил членов бюро обкома.

Второй пленум Новосибирского обкома ВКП(б), проходивший при участии заместителя председателя Комиссии партийного контроля т. Шкирятова, единодушно одобрил это постановление ЦК ВКП(б).

Перед каждым партийным, хозяйственным руководителем стоят сейчас ответственные задачи. Партия не допустит нерадивого отношения к партийной и хозяйственной работе. Партия ценит и выдвигает только тех людей, у которых слово не расходится с делом, которые по-вседневной работой доказывают свою способность руководить, бороться за дело Ленина—Сталина.

Партийные организации области, партийные и хозяйственны руководители должны мобилизовать сейчас все силы на то, чтобы в ближайшие дни устранить имеющиеся недостатки, выполнить план хлебопоставок, улучшить работу промышленных предприятий.

Большевики Новосибирской области были и будут надежнейшим оплотом Центрального Комитета. Они упорно, с большевистской энергией возьмутся за выполнение указаний Центрального Комитета и своего любимого вождя товарища Сталина, будут решительно пресекать антибольшевистскую практику, от кого бы она ни исходила.

Не может быть никаких сомнений в том, что под руководством сталинского ЦК и вождя народов товарища Сталина, большевики Новосибирской области в кратчайший срок исправят допущенные ошибки, мобилизуют массы на успешное выполнение хозяйственных и политических задач, поставленных большевистской партией.

(Передовая статья „Советской Сибири“ за 5 ноября 1938 г.)

**Товарищ Г. А. Борков—и. о. первого секретаря
Новосибирского обкома ВКП(б)**

Пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б), состоявшийся 3 ноября, избрал исполняющим обязанности первого секретаря обкома партии товарища Боркова Г. А.

Тов. Борков родился в 1905 году, в селе Панфилово, Рыбинского района, Ярославской области, в крестьянской семье.

Там же, в с. Панфилово, в 1915 г. окончил сельскую начальную школу и там же в 1919 году вступил в комсомол.

С 1919 по 1923 год работал в Панфиловском волисполкоме и с 1922 года — секретарем панфиловской волчайки комсомола.

С 1923 по 1927 год работал на руководящей комсомольской работе в Рыбинском укоме комсомола, Ярославском губкоме ВЛКСМ и секретарем райкома ВЛКСМ на фабрике „Красный Переок“ в г. Ярославле.

В 1923 г. был принят в кандидаты ВКП(б) и в ленинский набор в 1924 г. переведен в члены ВКП(б).

С 1927 по 1930 год работал на руководящей партийной работе в ярославской организации: в Ростовском и Даниловском укомах ВКП(б)—зав. агитпропом и с 1929 по 1930 год

— секретарем Любимского райкома ВКП(б).

1930 г. командирован в счет „Парттысячи“ на учебу в Сельскохозяйственную академию им. Тимирязева, которую он окончил в 1934 г.

По окончании академии был зачислен в аспирантуру при кафедре агрономической химии. Аспирантуру не закончил, так как в ноябре 1935 года был отозван на работу в аппарат ЦК ВКП(б).

В аппарате ЦК ВКП(б) работал с ноября 1935 г. по ноябрь 1937 г., т. е. два года. Занимался вопросами сельскохозяйственного образования в отделе школы ЦК ВКП(б). В ноябре 1937 года был командирован в воронежскую парторганизацию в качестве второго секретаря обкома ВКП(б), где и работал до последнего времени.

В 1938 г. избран депутатом в Верховный Совет РСФСР от Бутурлиновского избирательного округа Воронежской области.

Партвызываний не имел. Уклонов от генеральной линии партии и каких-либо политических колебаний никогда не было. Всю свою партийно-комсомольскую жизнь был и остается верным сыном партии Ленина — Сталина.

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 236.

7 НОЯБРЯ 1938 ГОДА

г. МОСКВА.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники!

Поздравляю вас с 21-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции в ССР.

Из года в год растет и крепнет наша Родина — Великий Советский Союз. Как гранитный утес высится он среди мутного моря капиталистического хаоса, вселяя миллионам тружеников и угнетенных всего человечества надежды на избавление от капиталистического рабства, злобу и страхе нашим классовым врагам.

Истекший год, как и прежние, принес Советскому Союзу новые победы и достижения во всех областях хозяйственной, политической и культурной жизни. Наше социалистическое государство, не знающее экономических кризисов, ввело в строй и в истекшем году новые гиганты индустрии, увеличило промышленную продукцию и неизменно развивало на базе современной техники свое социалистическое сельское хозяйство.

В нашей стране, давно забывшей о фабриканте и помещике, незнающей безработицы, изо дня в день, из месяца в месяц повышается благосостояние трудящихся, всех граждан нашего государства.

Советская наука и культура за истекший год достигли новых и замечательных успехов. Ученые, инженеры и техники всех специальностей и работники искусств своими достижениями показывают беспрецедентность развития науки и культуры в условиях социалистического строя. Женщина, равноправный гражданин страны Советов, наравне с мужчиной ставит стахановские рекорды в промышленности, сельском хозяйстве, преодолевает на самолете материки, совершает научные открытия. Герои Советского Союза тт. Гризодубова, Осиенко и Раскова, эти наши замечательные женщины, не единичны, с ними в ногу идут сотни и тысячи советских женщин, показывая образцы прекрасных достижений во всех отраслях творчества и трудовой жизни.

На фабриках и заводах, в колхозах и рудниках, в Красной Армии и Военно-Морском Флоте, во всех областях науки и в искусстве, всюду и везде кипит созидательная работа по умножению материальных и духовных богатств нашей славной социалистической родины.

Никакой враг не страшен советскому народу, тесно сплоченному вокруг родной партии Ленина — Сталина. Миллионы пламенных советских патриотов и патриоток готовы ко всем „случайностям“, готовы ответить на удар любого врага двойным и тройным ударом.

Совсем не то в капиталистическом мире. Он целиком погряз, запутался в своих собственных неразрешимых противоречиях.

Так называемые „старые демократии“ в панике ищут выхода из тупика этих противоречий в фашизме. В Европе постепенно, но неуклонно ликвидируются последние остатки буржуазной демократии.

В Советском Союзе полностью осуществлена Сталинская Конституция, самая демократическая, самая свободная, самая передовая конституция в мире.

Истекший год был годом мощных демонстраций морального и политического единства всего нашего народа — рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции. Они продемонстрировали свою безграничную преданность партии Ленина — Сталина и советскому правительству. На выборах в Верховные Советы ССР и Союзных Республик весь народ отдал свои голоса блоку коммунистов и беспартийных, вытикал за диктатуру рабочего класса, за социализм.

Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ и в истекшем году беспрощадно пресекал, корчевал, как и вред будущего пресекать и выкорчевывать преступную работу вражеской агентуры, троцкистско-бухаринских шпионов, заговорщиков, диверсантов и вредителей. Рабоче-Крестьянская Красная Армия имеет и будет иметь самый крепкий и надежный тыл.

21-ю годовщину своего существования Советский Союз празднует в обстановке возросшей военной опасности. Очаги войны, зажженные фашизмом на Западе и Востоке, разгораются в новую, вторую мировую империалистическую войну. События последних месяцев в Центральной Европе и вооруженная интервенция в Испании и Китае являются наглядным тому подтверждением. Народные массы Испании и Китая самоотверженно и доблестно отстаивают свою независимость и право на жизнь, не взирая на то, что войска интервентов не ограничиваются военными действиями на полях сражений, а беспрощадно разрушают мирные города и села, уничтожая тысячи и тысячи ни в чем неповинных мужчин, женщин и детей. Европа в настоящее время представляет собой уже не „пороховой погреб“, а целый „арсенал со взрывчатыми веществами“, готовый в любой момент от первой искры взлететь на воздух.

Перед лицом этой опасности, перед лицом новой мировой войны и нападения на Советский Союз, Рабоче-Крестьянская Красная Армия всегда будет

наготове. Наша армия разывается и растет вместе с ростом всей страны. 21-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции она встречает новыми успехами в боевой и политической подготовке и в деле дальнейшего овладения многообразной и высокой военной техникой. Наши бойцы, командиры и политработники, беспредельно преданные своей родине, советскому правительству и партии Ленина — Сталина, являются надежными защитниками государства рабочих и крестьян. Разгромив в своих рядах предателей и шпионов, Красная Армия стала еще монолитней, еще более крепкой.

Красная Армия всегда готова к защите советской земли всей силой своей мощи от посягательства всяких врагов. Недавние бои у озера Хасан показали всю сокрушительную силу нашей доблестной Красной Армии. Бойцы, командиры и политработники, преодолев все трудности, стойко обороняли советские рубежи и доблестно отразили нападение врага, пытавшегося применить с вои излюбленные „методы“ на территории Советского Союза.

События у озера Хасан это только эпизод, „разведка боем“ со стороны противника наших сил. Правда, эта разведка обошлась ему очень дорого, однако, подобного рода налеты не исключены вперед. Красная Армия должна быть начеку, готовой ответить на удар двойным ударом.

Сейчас, когда сроки передышки сокращаются и горизонт покрыт свинцовыми тучами войны, следует помнить, что победа куется до войны, в повседневном упорном организованном труде, учебе и тренировке.

„...нужно всемерно усиливать и укреплять нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...“

Это Сталинское указание должно претворяться в жизнь всей массой рядового и начальствующего состава РККА. Мы, Армия социализма, всегда должны помнить свою историческую миссию — охранять, отстоять от всех и всячес-

(Окончание см. на 3 стр.)

СОВЕТСКИЙ НАРОД —

В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ!

(Окончание передовой „Правды“. Начало см. на 1 стр.)

вать не только японским империалистам, но и всему миру, что Советский Союз до конца верен своим заявлениям, своей внешней политике и что с ним опасно шутить. (Бурные аплодисменты).

Отпорные бои у озера Хасан явились предметным уроком для поджигателей войны. Они показали беспримерный героизм бойцов, командиров и политработников Красной Армии. Но враг еще не познал всей силы советского народа и его армии. Под Хасаном Красная Армия проучила зарвавшихся авантюристов: если будет нужно, она разгромит поджигателей войны на той территории, откуда они придут.

„Если наглядных уроков на озере Хасан недостаточно, если враг в состоянии забыть сокрушительную силу советского оружия и геройизм красных бойцов и их командиров, мы должны им сказать: господи, то, что вы получили на Хасане — это только

„цветики“, а „ягодки“, настоящие „ягодки“ еще впереди. (Аплодисменты). Всякому неспокойному или наглому врагу, безразлично где бы и когда бы он ни осмелился сунуть свой нос на нашу землю, придется отведать этих советских „ягодок“. Пусть помнят те, кому забывать не

следует, что мы совсем не обязаны всегда ограничиваться действиями наших войск районом, на который воровски и нагло нападает враг. Наоборот, нам сподручнее и легче громить врага на его собственной территории. Так оно и будет — на всякое нападение и удары будем отвечать тройными ударами всей мощи нашей доблестной Красной Армии“. (Ворошилов).

Если обнаглевший враг осмелится напасть на советские рубежи, он очутится между молотом и наковальней: разящим молотом Красной Армии и трудающимися классами в тылах фашистских агрессоров. Отклики за рубежом на XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции показали еще раз, что трудящиеся всех стран чтят в лице Советского Союза свое подлинное отечество.

Они не побоятся ни усилий, ни жертв, чтобы действительно выступить в грядущей борьбе на стороне этого отечества.

Никакой враг не страшен советскому народу, тесно сплоченному вокруг родной партии Ленина — Сталина. Миллионы пламенных советских патриотов и патриоток готовы ко всем „случайностям“, готовы ответить на удар любого врага двойным и тройным ударом.

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА ССР СССР

№ 220

7 НОЯБРЯ 1938 ГОДА



МОСКВА.

Товарищи краснофлотцы, красноармейцы, командиры и политработники!

Сегодня советский народ торжественно празднует XXI годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции в СССР.

Сегодня в городах и селах нашей необъятной страны народы Советского Союза свободно и радостно демонстрируют перед всем миром свою любовь и преданность социализму, родине, великой партии Ленина—Сталина, вождю и другу, товарищу Сталину.

Истекший год для нашей страны был, как и прошлые годы, годом героической борьбы и новых побед.

Этот год отмечен расцветом социалистического демократизма, бурным подъемом народного хозяйства и культуры, ознаменован новыми подвигами и массовым героизмом.

В радостном и творческом труде, в ожесточенных схватках с врагами партии и народа Советский Союз достиг яркого расцвета и могущества.

Наша страна обладает могучей индустрией, крупнейшим в мире социалистическим земледелием.

Расцвела культура народа Советского Союза, достигнуты огромные успехи в науке, технике и искусстве.

Великая Октябрьская Социалистическая революция, открывшая новую эру в развитии человечества, раскрыла неисчерпаемый родник народных талантов во всех областях производства и культуры.

Советская власть создала и воспитала свою народную интеллигенцию—часть великого Советского народа, соль советской земли.

Героический подвиг и мужество славных дочерей советского народа Героев Советского Союза тт. Гризодубовой, Осипенко и Расковой яркое подтверждение политического и культурного роста свободной советской женщины.

На основе Ленинско-Сталинской национальной по-

литики создано и окрепло нерушимое братское единство всех народов СССР.

Незыблемо морально-политическое единство советского народа.

Эти грандиозные победы одержаны трудящимися нашей родины под руководством партии Ленина—Сталина в беспощадной борьбе со всеми врагами народа наймитами фашизма, пытавшимися продать нашу родину, расчленить Советский Союз, восстановить в нашей стране капиталистическое рабство. Но этому не бывать. Славная Советская разведка разоблачила фашистскую банду шпионов и убийц.

Будем постоянно помнить о том, что капиталистическое окружение, пока оно существует, будет постоянно стремиться засыпать в наши тылы свою агентуру. Усилим большевистскую бдительность и дальше будем беспощадно искоренять врагов народа, троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов и вредителей, этих подлых наймитов иностранных разведок.

В то время, когда народы Советского Союза под руководством партии Ленина—Сталина творят новую историю человеческого общества, освобожденного от капиталистического рабства, капиталистический мир, запутавшийся в собственных неразрешимых противоречиях, ликвидируя остатки буржуазной демократии, ищет выхода из тупика в фашизме.

Фашизм, этот злейший враг свободы и независимости народов мира, толкнул человечество во вторую империалистическую войну, в войну за новый передел мира.

Третий год героический испанский народ ведет борьбу против внутреннего и иностранного фашизма. Великий китайский народ ведет ожесточенную борьбу за свою независимость против японских захватчиков. Красные военные моряки вместе со всем Советским народом шлют боевой при-

итет испанскому и китайскому народам, сражающимся за свою независимость.

Наша страна празднует XXI годовщину своего существования в обстановке возросшей военной опасности.

Фашизм готовит крестовый поход против нашей Социалистической родины.

Японские самураи попробовали было проверить боевую мощь Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Сокрушительный удар, полученный ими в отпорных боях в районе озера Хасан, послужит хорошим уроком всему международному фашизму и их друзьям.

Этот урок—грозное предупреждение всем, кто мечтает посягнуть на священную землю нашей Социалистической родины, в борьбе за которую пролита благородная кровь сыновьев советского народа.

Этот урок—грозное предупреждение всем, кто попытается нарушить священные границы Социалистической родины.

В боях с японскими самураями нашло свое ярчайшее выражение морально-политическое единство советского народа, народа, борющегося за мир и отстаивающего дело мира, но не боящегося угроз и гордового ударом ответить на удар поджигателей войны.

Военно-Морской Флот СССР—надежная охрана морских границ нашей родины—повседневно крепит свою боевую мощь.

Краснофлотцы, командиры и политработники хорошо помнят слова главы Советского Правительства тов. Молотова, что "У монголий Советской державы должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела, морской и океанский флот".

Задача, поставленная партией и правительством, успешно претворяется в жизнь.

Если враг осмелится напасть на нашу страну, то флот, достойный своего великого народа, беспрепятственно преданный своей родине, большевистской партии, вождю и другу товарищу Сталину, выполнят свой священный долг, и враг будет потоплен в его собственных водах.

Товарищи краснофлотцы, красноармейцы, командиры и политработники!

Крепко будем помнить предупреждение нашего вождя товарища Сталина о том, что "Нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения,

чтобы никакая "случайность" и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох..."

Это предупреждение товарища Сталина требует от Военно-Морского Флота постоянной и полной боевой готовности, дальнейшего непрерывного укрепления и совершенствования боевой мощи Военно-Морского Флота, овладевания в совершенстве оружием и механизмами, укрепления железной воинской дисциплины, борьбы за большевистскую организованность и четкость.

Новым творческим подъемом умножим ряды отличников боевой и политической подготовки.

Центральный Комитет ВКП(б) и лично товарищ Сталин дали новое мощное идеальное оружие большевизма "Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)".

Товарищи командиры и политработники, овладевайте сами и вооружайте краснофлотцев марксистско-ленинской теорией, вооружайтесь большевизмом.

Товарищи краснофлотцы, красноармейцы, командиры и политработники, будьте бдительны, беспощадно искореняйте врагов народа. Храните военную тайну.

Зорче стерегите морские рубежи нашей великой родины.

В день XXI годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции поздравляю краснофлотцев, командиров и политработников Военно-Морского Флота СССР с торжественным праздником народа Советского Союза.

Сплоченные вокруг родной большевистской партии и великого Сталина — вперед к новым и новым победам!

Да здравствует XXI годовщина Октябрьской Социалистической Революции в СССР!

Да здравствует наша родная, непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует Рабоче-Крестьянский Красный Флот — надежная охрана морских границ нашей родины!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков — передовой отряд трудящихся СССР!

Да здравствует вождь и друг Советского народа и трудящихся всего мира — великий Сталин!

Приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 2 СТР.)

ских врагов нашу родину, форпост нового человечества.

Красная Армия к этому всегда готова. Она свою готовность будет повышать, совершенствовать, усиливать.

Да здравствует наша славная могучая Социалистическая Родина!

Народный Комиссар Обороны Союза ССР
маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ.

Да здравствует непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная партия большевиков, организатор социалистической революции, партия, ведущая нашу страну по пути побед!

Да здравствует наш великий Сталин!

Народный Комиссар Военно-Морского Флота
Союза ССР командарм 1 ранга М. ФРИНОВСКИЙ.

ПОЧЕМУ НЕ ОСВАИВАЕТСЯ ВРУБОВАЯ МАШИНА?

Еще в августе в лавах IV участка шахты им. Ворошилова установлена врубовая машина и до сего времени она не освоена. Объясняется это тем, что начальник участка тов. Лазарев не уделяет достаточного внимания механизированной добыче угля, а зачастую пренебрежительно относится к механизмам.

На II Внутреннем пласту, где стоит врубовая машина, нарезки пройдены узкого сечения, особенно печи с основного штрека. Печи забучиваются крупным углем, а поэтому подрубленный машиной уголь по 5 дней не убирается из лавы.

Неоднократные наши требования о расширении сечения выработок начальником участка не выполняются. Крепежный лесоматериал в механизированную лаву доставляется с большими перебоями. Кроме того, зачастую лес дают мокрый, тяжелый, из-за чего крепление неустойчивое, затяжек совершенно не доставляют.

IV участок план угледобычи не выполняет. Политико-массовой работы здесь никто никакой не проводит. Производственные совещания, профсоюзные собрания не созываются. На участке уже давно не существует участкового комитета. Шахтком и его председатель т. Вяткин бездействуют.

Управляющий шахтой т. Красносоловец и секретарь партийного комитета т. Форост должны вплотную заняться механизированной добычей угля и наладить политико-массовую работу на участках.

КОНДРАТЬЕВ.

За разбазаривание семенных фондов — к ответственности

Председатель колхоза "Кузбасс" Полтавец встал на явный путь собатаха в обеспечении колхоза семенами. Пшеницу с семенных участков он сдал в государственные поставки, тогда как колхоз имел возможность выполнить поставки товарным хлебом. В результате колхоз остался без семенной пшеницы.

Следственным органам нужно крепко заняться нарушителями постановления Совнаркома ССР о семенах и виновные должны быть суворо наказаны. Председатели колхозов и сельские советы должны вплотную заняться подготовкой семенного материала, ибо вопрос о семенах — это основа получения высокого урожая будущего года.

ОСТАЩЕНКО.

**ОБМЕН ТЕЛЕГРАММАМИ
МЕЖДУ г-ном Ф. РУЗВЕЛЬТОМ
И тов. М. И. КАЛИНИНЫМ**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин получил в связи с XXI годовщиной Великой Октябрьской революции следующую телеграмму от президента США г-на Франклина Рузвельта:

"Примите в связи с национальной годовщиной мои поздравления искренние пожелания благополучия народу Вашей страны.

ФРАНКЛИН РУЗВЕЛЬТ".

В ответ тов. М. И. Калинин послал г-ну Франклину Рузвельту телеграмму, в которой говорится:

"Искренне ценю Ваше любезное поздравление по случаю XXI годовщины Октябрьской социалистической революции. Примите мой столь же добрые пожелания, какие были выражены Вами.

М. КАЛИНИН".

Международный шахматный турнир

6 ноября в Голландии в городе Амстердаме начался международный шахматный турнир.

В первом туре Файн (США) на 31 ходу выиграл у Ботвинника (СССР), Эйве (Голландия) сделал ничью с Кересом (Эстония). Партии Флор-Капабланка и Алехин-Ржешевский доигрывались 7 ноября. Обе партии были закончены вничью.

8 ноября в Гааге состоялся второй тур международного шахматного турнира. Файн выиграл у своего соотечественника Ржешевского. Ботвинник и Керес на 26 ходу согласились на ничью. Эйве выиграл на 52 ходу у Флора. Партия Алехин-Капабланка закончилась вничью.

Таким образом после двух туров лидером турнира является американский гроссмейстер Файн, который одержал две победы подряд.

Третий тур состоялся 10 ноября в Роттердаме. (ТАСС).

**Смерть
Кемаля Ататюрка**

10 ноября скончался президент турецкой республики Кемаль Ататюрк.

11 ноября созывается великое национальное собрание (парламент) для выборов нового президента.

(ТАСС).

НАСТУПЛЕНИЕ РЕСПУБЛИКАНЦЕВ В РАЙОНЕ РЕКИ СЕГРЕ И НА ФРОНТЕ ЛЕВАНТА

7-8 ноября республиканские войска начали наступление на восточном фронте в районе реки Сегре. Наступление успешно развивается в направлении на Алькарас (к юго-западу от Лерида), имея целью окружить Лериду.

Республиканскому командованию удалось создать новые стратегические позиции на территории, простирающейся на 15 километров в длину и 5 километров в глубину. По обе стороны от Лерида и на правом берегу реки Сегре находятся в настоящий момент мощные республиканские

силы, занимающие прочные позиции. Это дает возможность республиканским войскам привести окружение Лериды с трех сторон.

В течение двух дней боев в районе Сегре потери, понесенные мятежниками составляют 2000 человек, включая раненых и пленных. Республиканскими войсками захвачено в сражениях несколько сот пулеметов.

Одновременно с новым наступлением в районе реки Сегре республиканское командование предприняло наступление на линии

мятежников на фронте Леванта в районе к северу от Сагунто. 8 ноября крупные республиканские части развернули атаку между Нуле и побережьем, продвинувшись в глубину на несколько сот метров по фронту длиной в два километра. Войска мятежников оказывали на этом фронте сильное сопротивление, однако, под натиском республиканцев, они были вынуждены отступить, оставив на поле сражения большое число убитых и много оружия.

(ТАСС).

Городской звуковой к-театр
Сегодня последний день новый звуковой художественный фильм

Человек с ружьем
по сценарию Н. Погодина. Постановка засл. деятеля искусств С. Юткевича. Оператор И. Мартов. В га. роли: заслуж. артист ресц. М. Штраух, артисты М. Геловани, Б. Тенин, В. Лукин.

Начало с 6, 8 и 10 ч.

Детские сеансы в 11-1 и 3 часа.

В концертном зале джаз-оркестр.

**ЗАВТРА: новый звук. худож. фильм
ДРУЗЬЯ**

Нужна домработница: Иванова, Ирина, национальная улица, № 7, кв. № 14.

Адрес: Тырган, ул. Кадров, № 2, медтехникум.

**О ПИСЬМАХ ТОВАРИЩУ
ТЕЛЬМАНУ**

ЦК МОПР СССР получил из Парижа от "Международного центра защиты прав и свободы в Германии" следующее письмо:

"Дорогие друзья. Нами получен от ваших организаций целый ряд телеграмм и писем на имя Тельмана по поводу 5-летия со дня его ареста. Все эти письма и телеграммы свидетельствуют о тесной связи трудящихся масс Советского Союза с антифашистами капиталистических стран и, главным образом, с немецким народом, геройски борющимся против фашистских угнетателей.

Из этих писем видно, что Тельман, как символ борьбы за мир и как вождь немецкого рабочего класса, живет в сердцах народ-

ных масс великой страны социализма.

Мы не знаем, дойдут ли эти письма, и когда, до товарища Тельмана, потому что он находится в строгой изоляции, и его истязатели чрезвычайно строго следят за тем, чтобы он не узнал, в какой степени мир борется за его освобождение. Но эти письма мы доведем до сведения рабочего класса и народных масс Германии, и они, конечно, послужат для всех антифашистов стимулом к тому, чтобы с еще большим героизмом продолжать свою борьбу за свободу.

Мы сердечно благодарим вас и тех, кто пишет эти письма, за яркое доказательство международной солидарности."

**ПОДРЫВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
ПОЛЬСКИХ ГИТЛЕРОВЦЕВ**

В период германо-польского раздела Чехословакии гитлеровские организации в Польше на время свернули свою подрывную деятельность. Теперь эта работа снова ожила. Руководитель гитлеровской агентуры в Польше, бывший сенатор Визнер, выдвинул ряд требований, которые сводятся к предоставлению живущим в Польше немцам полной автономии. Польская газета "Дзенник народов" подчеркивает, что эти требования, выдвинутые Визнером, сильно напо-

миают притязания генлейновцев накануне вторжения Германии в Чехословакию и свидетельствуют о том, что Гитлер не собирается ограничиться захватом только районов Чехословакии.

Другая польская газета "Работник" пишет, что Германия добивается господства в Центральной Европе и хочет использовать для этой цели немецкое меньшинство стран Центральной Европы".

(ТАСС).

Издевательство германских властей над поляками

Население Польши встревожено сведениями о том, что среди 12 тысяч евреев—польских подданных, высланных за последнее время из Германии, оказались не только евреи, но и много поляков. Выселенные польские поданные рассказывают о неслыханных бесчинствах и зверском обращении с ними германских фашистских властей. Германская полиция вырвалась ночью в квартиры "нежелательных" иностранцев, приказав им немедленно собираться в путь. Полицейские не разрешили брать с собой даже самое необходимое и часто уводили родителей, оставляя на произвол судьбы детей. Все имущество польских подданных осталось в Германии.

Специальные поезда привезли

высылаемых на пограничную станцию Збашин. Польские власти и пограничная охрана ничего не знали о прибытии этих эшелонов и, когда германские полицейские пинками и ружейными выстрелами перегоняли высылаемых на польскую сторону, польская пограничная стража открыла стрельбу по своим же гражданам. Было убито и ранено несколько десятков человек.

В настоящий момент в Збашине находится уже свыше 4000 человек, высланных из Германии. Польские власти разместили их в конюшнях, превращенных в бараки. Ужасные антисанитарные условия, теснота, отсутствие горячей пищи вызвали эпидемию тифа и дизентерии. Многих больных умерло.

(ТАСС).

Извещение
Всем руководителям организаций и предпринятий г. Прокопьевска
13 ноября, в 6 часов вечера, в помещении горфро (комната № 10) проводится семинар счетных работников по вопросу подоходного налога и культорга с рабочими и служащими ГОРФО.

На Тыргане, в Доме коммуны, № 4, с 6-го ноября открыта кафе-столовая 2-й категории. Работает с 7 ч. утра до 2-х ч. ночи. Вечером играет баян. Столовая принимает заказы на изготовление торты, бисквитов и др.

Дирекция.

Сменяюсь квартирой, имею 2 ком. с кухней, на изоленную, желательно в городе. Справиться Березовая роща, Фабричная № 14, кв. 5.

Ланшакова.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ВЫСТАВКА КОЛХОЗНОГО ИЗОБИЛИЯ

Свыше 3000 колхозников приехали на открывшуюся 9 ноября в Сальске межрайонную выставку. 296 колхозов из восточных районов Ростовской области представили 1500 экспонатов.

Из экспонатов колхоза "Сель" Сальского района, особое внимание привлекают сортовые яблоки "Аппорт" и другие. Отдельные плоды весят до 450 граммов.

Богатое представление колхозное коневодство. 298 племенных маток и жеребцов донской породы привели на выставку колхозные конефермы.

Сотни экспонатов говорят о больших успехах колхозов в

борьбе за высокие и устойчивые урожаи в засушливых сельских степях. Сельхозартель имени Войкова, Егорлыкского района, по праву гордится засухоустойчивой пшеницей "Гостианум". Этот сорт дал по 22 центнера зерна с гектара.

Большое место на выставке занимают материалы о лесозаготовках на лесных полосах. Являясь надежным средством борьбы с суховеями, лесозаготовительные полосы дают колхозам дополнительные доходы. Колхоз "Ленинец" Сальского района, с каждого гектара лесополосы получил по 67 центнеров абрикосов.

(ТАСС).

**ПО ГОРОДУ
И РАЙОНУ**

◆ С 15 ноября при Дворце культуры им. Артема под руководством дирижера Я. М. Шпильруд начинает работать вновь организованный теа-джаз-оркестр. Состав оркестра в 17 человек подобран в большинстве из любителей.

◆ Колхозник колхоза им. Стадина, Лучевского сельсовета, Сорокин среди колхозников на 8125 рублей распространял облигации займа третьей пятилетки и на днях полностью за кончил сбор заемовских средств. Также закончил сбор денег за подписку на заем т. Да ганшин в колхозе "Красный Октябрь".

◆ При спортивном обществе "Угольщик" началась нормальная работа школы лыжников по подготовке к зимнему сезону мастеров лыжного спорта. В школе занимается 30 физкультурников-лыжников. Уже проведено 11 занятий.

◆ При школе горпромчугоне, горном техникуме, спортивных обществах "Угольщик" и "Учитель" начали работу кружки по изучению автодела. Учебой охвачено 80 человек, которые сейчас уже приступили к изучению мотоцикла.

◆ Прокопьевский горком РОКК годовой план подготовки значков ГСО перевыполнил. Подготовлено 1800 значков ГСО первой ступени вместо 700 по плану и 200 человек значков ГСО второй ступени.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 ноября, в 6 часов вечера, в помещении горсовета созывается пленум финансовой секции.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии работы инспекции госстраха.

2. Информация о построении проек-

та бюджета на 1939 г., утверждение плана работ.

На пленуме финансии обязаны явиться члены секции, работники финансовых организаций, председатели комитетов и сорокин по коллективному страхованию.

Явка обязательна.

Добыча угля за 10 ноября

ТРЕСТ "СТАЛИНУГОЛЬ"

Шахты	План	Факт. доб.	% выш.
Зиминка	993	1032	103,9
Ворошилова	3500	3039	86,8
Кагановича	1325	1095	82,6
Калинина	1550	1163	75,0
Манеиха	1482	818	55,2
Маганак	900	358	39,8
Всего по тресту	9750	7505	77,0
В т. ч. кокс.	4830	2894	59,9

Подготовительные выработки за 9 ноября

По тресту "Прокопьевскому"

Шахты
